

Ленинский путь

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Коммюнике об окончании работ конференции представителей СССР, Великобритании и США

Конференция представителей трех держав—СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина и в соответствии с выражением им согласием, и имела своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос «Как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном отпоре, который он оказывает фашистскому нападению», а также вопросы «О распределении общих ресурсов» и «О наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей услуги их общим усилиям».

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, с г-ном Гарриманом и В. М. Молотовым проводили свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успеха борьбы в которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордами. Они были воодушевлены возвышенностью дела избавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работах которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единение и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободлюбивых народов.

Больше теплых вещей бойцам

Коллектив рабочих и служащих артели «Первое мая» г. Топки внес бойцам героической Рабоче-Брестской Красной Армии 8 фуфак, 9 ватных брюк, 2 шапки, 2 пары теплого белья, пару теплых носок, теплую рубашку, полотенце, простынь, суконные брюки, пару рукавиц и 3 овчины.

— Для Красной Армии, для защиты нашей родины мы отдадим все, что потребуется. Пусть знают проклятые изверги—немецкие фашисты, что наша Красная Армия неодолема. Она опирается на мощный и непоколебимый тыл трудового народа,—заявляют рабочие и служащие артели.

А. Яикова.

Речь В. М. Молотова на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Лорд Бивербрук, господин Гарриман, господа члены и сотрудники делегации!

Наша конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоящим перед нею вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени советской делегации принести искреннюю благодарность английской и американской делегациям, всем экспертам и прежде всего, лорду Бивербруку и г-ну Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первоочередного успеха нашей конференции. Близкое же участие тов. И. В. Сталина во всей работе конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заканчивающейся конференции и для наилучших результатов после конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильно решающие жизненные интересы и общее стремление наших великих свободлюбивых народов сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в развернувшейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Настоящая конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени,—президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и премьера Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как известно, инициаторы конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и невоюющая страна—Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помочь в этих целях Советскому Союзу своими богатейшими материальными ресурсами. Это происходящее на наших глазах объединение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предвещают коварный успех нашей борьбы с гитлеровцами, сколько бы они ни раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР должны принять и примут широкий и систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и при-

обретать все большее значение. И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились.

Вопрека своим намерениям, Гитлер ускорила объединение усилий главнейших демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для всех, на кого нападение уже совершено, но и для тех, на кого это нападение подготавливается в близком будущем. В том, что настоящая конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией, мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет всю на себе тяжесть борьбы с фашистскими ордами Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах, в соответствии с размахом навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики не грабили свой народ и покоренные ими страны, сколько бы усилий они ни направили для того, чтобы грабить Европу, начиная от насильственной и второй год Франции и кончая Болгарией, превратившейся в волею болгарских правителей в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантур против СССР—все это пойдет прахом. Все это не дает фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных держав направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера—этого убийцы народов. Всех этих Гитлеров, Герингов, Риббентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться бить и громить их везде, где они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насильников-захватчиков, на головы которых пало проклятие народа. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, незамысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников по-одиночке, одного за другим. Политическое значение конференции заключается в том, что она показала, как решительно срываются теперь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свободлюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт

будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломила бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создается объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гнойник в Европе и его угрозы для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей трудной борьбы с гитлеризмом находит все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут свое веское слово о той освободительной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя тов. И. В. Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза при-

шлось испытать не один наскок кровожадных гитлеровских орд и уже немало жертв отдано нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не сломлена, а мужество окрепло. Наши армии, несмотря на все трудности, выковываются в болах с фашизмом в грозную силу, которая стоит за себя, которая отстаивает свое дело, свободу своего народа, свою советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка нашей борьбе со стороны свободлюбивых народов.

От имени делегации советского правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля в борьбе с гитлеровской Германией непреклонна и что не поколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свободлюбивых народов. (Аплодисменты).

Речь г-на Гарримана на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Г-н Гарриман вчера 1 октября на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью:

«Московская конференция представителей правительств СССР, США и Великобритании закончилась».

Делегаты конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного Комиссара Иностранного Дела, проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении Советского правительства ресурсах сочетания с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

На конференции решено предоставить в распоряжение советского правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможностях и разработанный план увеличе-

ния объема грузопотоков по всем направлениям.

Г-н Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станков и вооружения. Эта поддержка великодушна и советские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгнувшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от советского правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах.

Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута конференция, что сделало возможным заключение соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное симпатий сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство конференцией в качестве председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, конференция заявляет, что она верна решимости трех правительств установить, после окончательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей территории, не зная ни страха, ни нужды. (Аплодисменты).

(ТАСС).

От Советского информбюро (Из вечернего сообщения 2 октября)

В течение 2 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 30 сентября уничтожено 20 самолетов противника. Наши потери—9 самолетов.

В упорном двухдневном бою наши части нанесли серьезный удар противнику на одном из участков юго-западного направления фронта. Поле боя усыяно трупами вражеских солдат, разбитыми танками и орудиями. За два дня противник потерял убитыми до 2700 солдат и офицеров и 500 человек пленными. Наши части захватили 41 орудие разного калибра, 16 противотанковых пушек, 17 минометов, 92 пулемета, несколько танков и большое количество боеприпасов.

На одном из участков западного направления фронта бойцы подразделения капитана Кондратенко уничтожили 12 немецких танков,

8 бронемашин и захватили много оружия.

Группа наших самолетов совершила успешный налет на вражеские мотомеховиска в районе Б. на северо-западном направлении фронта. В результате налетов уничтожено 10 германских орудий, 3 точки зенитной артиллерии, 35 автомашин с боеприпасами, крупный конный обоз с военным снаряжением, до роты немецкой пехоты и взвод кавалерии.

Партизаны Черняговской области за вторую половину сентября взорвали 11 мостов, уничтожили 19 немецких танков, 6 бронемашин и 69 автомашин с боеприпасами. Отряды партизан захватили или вывели из строя несколько орудий, много станковых пулеметов, 98 мотоциклов, сожгли 12 цистерны с горючим и 2 склада артиллерийских снарядов. За это же время партизаны убили и ранили более 450 германских солдат и офицеров.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ПЕРВАЯ АТАКА

Большая радость у комсомольца Аркадия Костылева. Сейчас, в боевой обстановке, его приняли кандидатом в члены ВКП(б). Через несколько минут рота пойдет в наступление, и он докажет, что партия не ошиблась в нем.

Бой начался. Нужно было выбить фашистов из небольшой деревни И.

Враг оборонялся, обстреливая роту из автоматов и минометов.

Еще сильнее стал огонь врага, но сквозь огненный шевал бойцы шли вперед. Ранено командира, и роту повел в наступление старший сержант Аркадий Костылев.

Совсем недавно он был рядовым рабочим-механиком цементного завода и в свободное время изучал военное дело. Это пригодилось теперь Аркадию Костылеву.

На стороне врага был тройной численный перевес. Но Костылев вел бойцов в наступление. Немцы яростно отстреливались, стараясь оттянуть страшную для них минуту рукопашной схватки: ее фашисты больше всего боялись.

Дважды Костылев поднимал роту. С каждым броском приближался рубеж немецкой обороны. Наконец, рота накопилась у края ржаного поля. Быстро созрел план атаки: рожью пробраться вперед, сблизиться с врагом и броситься в штыки.

Костылев оглядел бойцов. Рота подтанула и ждала сигнала молодого командира. Но тут немецкие офицеры погнались своих солдат вперед. С криком, с беспорядочной стрельбой немцы навигались на роту. Времени для раздумья не было. Костылев крикнул: «Вперед, за родину! В атаку, за мной!» Рота поднялась, но в это время фашистская пуля пробрала навывлет плечо Костылева. Он только видел, как мимо вихрем промчались бойцы, и слышал дружное «ура», гремевшее уже впереди.

Костылев перехватил пистолет в левую руку. Откуда-то сбоку выскочил немецкий солдат, подбежал к Костылеву, взмахнул

винтовкой и—рухнул на спину от ловкого удара подоспевшего красноармейца. Опять прямо на него, с криком помешанного бежал немецкий солдат. Костылев разрядил пистолет в грудь фашиста. Тот спотыкнулся, выпустил винтовку и свалился на землю.

Собрав все силы, Костылев приподнялся. Он увидел, как немцы в беспорядке бегут из деревни, как беспощадно косят их пулеметчики его славной роты.

Начатая Костылевым атака закончилась победой. Враг был разгромлен и выбит из деревни.

В. Иванов.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Н-ская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выбила фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий



Герой Советского Союза капитан тов. Краснов (справа) и старший политрук орденосец тов. Оньков. Фото М. Трахмана.



По представлению правлений колхозов, директоров МТС и совхозов заносятся на районную доску почета стахановцы социалистических полей, показавшие образцы высокой производительности труда на пахоте, уборке урожая и хлебосдаче, помогающие своим беззаветным трудом в тылу доблестной Красной Армии в борьбе с злейшим врагом нашей родины на фронте:

64. Т. А. ЛУКЬЯНОВ—комбайнер Усть-Сосновской МТС (колхоз «Новый мир», Усть-Сосновского сельсовета) комбайном «Сталинец» убирает до 25 гектаров в день. На 28 сентября тов. Лукьянов убрал 300 гектаров и сэкономил горючего 263 килограмма.

65. Г. И. ЛЬВИНОВ—комбайнер Усть-Сосновской МТС (колхоз «Сталинское поле») комбайном «Коммунар» убирает в день по 16—17 гектаров. На 30 сентября тов. Львинов убрал 290 гектаров хлеба и сэкономил горючего 265 килограммов.

66. Д. А. ОПАРИН—колхозник сельхозартели «Ударная», Шининского сельсовета, работает в транспортной бригаде, ежедневно вывозит на паре лошадей на элеватор по 15 центнеров хлеба, при норме 10 центнеров.

67. А. ОГОРОДНИКОВА, А. ДЕДКОВА, А. БЫВАЛЬЦЕВА и Н. ОГОРОДНИКОВА—колхозницы сельхозартели имени М. Горького, Глубокинского сельсовета, навязывали в день по 900—1000 снопов, вместо 600 снопов по норме.

68. И. И. КАЛМЫКОВ—60-летний колхозник сельхозартели «Прожектор», Усть-Сосновского сельсовета, на скирдовке хлеба выполняет норму выработки на 200 процентов.

69. А. Е. ЛОБАНОВ—комбайнер Усть-Сосновской МТС (колхоз имени Верховного Совета СССР) комбайном «Сталинец» убирает в смену до 22 гектаров. На 28 сентября тов. Лобанов убрал 295 гектаров хлеба.



Единое стремление

Колхозники сельхозартели «Память Ленина», Шининского сельсовета (председатель правления колхоза тов. Пенцак Г. Н.), стремятся к тому, чтобы как можно скорее закончить выполнение плана хлебосдачи государству.

На элеватор ежедневно на четырех фургонках вывозятся до 50—60 центнеров первосортного зерна. Возчики тт. Стрелков А., Шувалов Д., Варламов М. и Бобренев А. вывозят на сыпной пункт по 13—15 центнеров каждый вместо 8 центнеров по норме.

—Каждый сданный пуд хлеба государству,—заявляют возчики зерна на элеватор,—это двойной удар по фашистским стервятникам. Мы приложим все силы, чтобы план хлебосдачи был выполнен гораздо раньше установленного срока.

Т. Захарнева.

Образцовая работа

Уборка хлеба в сельхозартели «Ударник», Цыпинского сельсовета, подходит к концу. Колхозники, понимая военное положение страны, работают на полях самоотверженно. Хорошие образцы производительности труда показывает машинист сенокосилки Никифор Андреевич Соломин. Тов. Соломин на сенокосилке ежедневно убирает в день по 3,5—4 га хлеба.

Прекрасно работают на колхозных полях кемеровские рабочие и домохозяйки. Е примеру, Анна Федорова, Александра Медведева, Надежда Кожелина и Анна Муллер навязывают по 1000—1300 снопов в день, вместо 600 снопов по норме.

Скошенный хлеб сразу же скирдуется. На скирдовке работают 17 телег и фургонов. Заскирдовано на 2 октября 280 гектаров хлеба.

Одновременно с уборочными работами здесь неплохо идет выполнение плана хлебосдачи государству. На пункт заготовлено ежедневно вывозится по 60—70 центнеров первосортного зерна. Возчики тт. Зарубин П. В., Логачев Г. Т., Волобуев Л. Н., Авдеев Г. П. и Фадеев В. вывозят в день по 12—15 центнеров зерна, вместо нормы 8 центнеров.

И. Юдаев.

Закончили уборку урожая

Колхозники сельхозартели «КИМ», Цыпинского сельсовета (председатель правления колхоза Г. С. Черкасас), на уборке обильного урожая работали, не покладая рук, от зари и до позднего вечера. Стахановская работа на полях, военная дисциплина среди колхозников дали возможность колхозу полностью 1 октября закончить уборку урожая.

Прекрасно работал на уборке хлеба в данном колхозе комбайнер Топкинской МТС Василий Исаконич Шупня. Благодаря внимательному уходу за комбайном, правильной организацией труда, прекрасной работой комбайнового агрегата в целом, «Коммунар» работал, как часы, без единого простоя, выкашивая по 16—17 гектаров в смену, вместо 8 га по норме. Дирекция МТС за хорошую работу на хлебоуборке тов. Шупня представила на районную доску почета.

Кроме уборки зерновых колхозники выкопали картофель и закончили уборку технических культур. В данное время вся сила переброшена на выполнение плана хлебосдачи государству.

Д. Кривогузов.

Образцы

самоотверженного труда

Обсудив постановление Новосибирского облисполкома и обкома ВКП(б) от 25 сентября 1941 года «О ходе уборки урожая в Топкинском районе», колхозники сельхозартели «Комсомолец», Шининского сельсовета, обязались работать еще более прилежней с тем, чтобы жосвицу хлеба закончить не позднее 5 октября.

На второй же день колхозник Алексей Кондратов, работая на сенокосилке, убрал 4 гектара пшеницы, вместо 3 га по норме. Хорошие образцы работы показали вязальщицы Анастасия Потапова, Анна Кондратова, Евдокия Подкауру, Клавдия Тюнина и другие. Эти товарищи навязали от 800 до 1000 снопов.

Образцы самоотверженного труда показал комбайнер Усть-Сосновской МТС, работающий на полях данного колхоза, Порфирий Шелковников. Тов. Шелковников на комбайне «Коммунар» убрал 18 гектаров хлеба вместо 8 га по норме.

—Чем быстрее мы закончим уборку хлеба и выполним план хлебосдачи государству,—заявляют колхозники,—тем самым поможем бойцам героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии скорее разгромить германских фашистов.

Г. Подкауру.

Бойцам Красной Армии

Рабочие и служащие молмиссовхоза № 170 горячо откликнулись на призыв горняков по сбору теплой одежды и обуви бойцам Красной Армии.

Отделением сельпо принято 14 шапок, 15 пар меховых рукавиц, 2 фуфайки, 2 ватных брюк, 6 овчин, 2 свитера, теплый шарф, 1 пара теплых носок и 4 килограмма шерсти.

Кроме того домохозяйки готовят 20 ватных брюк.

А. Латкин.

За редактора С. Г. СОТНИКОВА.